

देशबन्धु

वर्ष - 8 | अंक-233 | सागर, गुरुवार, 12 अक्टूबर 2023 | पृष्ठ - 8 | मूल्य - 3.00 रुपए

वस की छत पर सवार होकर घर जा रहे स्कूल के बच्चे

पृष्ठ 2

हमास-इजरायल युद्ध पर पीएम मोदी की एकतरफा प्रतिक्रिया अशुभ संकेत

पृष्ठ 4

संदेहास्पद लेन-देन की रिपोर्ट डीईओ कार्यालय को भेजी जाए प्रतिदिन: धुर्व

पृष्ठ 6

कलेक्टर एसपी पहुंचे बंडा, शाहगढ़ बॉर्डर का किया निरीक्षण

पृष्ठ 8

सार-समाचार

प्रियंका गांधी आज मंडला आएंगी



भोपाल, देशबन्धु। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की महासचिव श्रीमती प्रियंका गांधी और प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ गुरुवार, 12 अक्टूबर को मंडला में कांग्रेस की विधाल जनसभा को संबोधित करेंगे।

प्रदेश कांग्रेस मीडिया विभाग के अध्यक्ष के.के. मिश्रा ने बताया कि अभा कांग्रेस कमेटी के महासचिव श्रीमती प्रियंका गांधी एवं कमलनाथ दिल्ली से विशेष विमान से पूर्वाह्न 11 बजे जबलपुर पहुंचेंगे। नेताद्वय हेलीकॉप्टर द्वारा पूर्वाह्न 11.15 बजे जबलपुर से प्रधान कार पूर्वाह्न 11.45 बजे मंडला पहुंचेंगे और वहां दोपहर 12 बजे कांग्रेस की विधाल जनसभा को संबोधित करेंगे। श्रीमती गांधी एवं कमलनाथ दोपहर 1.15 बजे हेलीकॉप्टर से मंडला से रवाना होकर दोपहर 1.45 बजे जबलपुर पहुंचेंगे। श्रीमती गांधी जबलपुर से विशेष विमान से दिल्ली के लिए प्रस्थान करेंगी।

जम्मू-कश्मीर के पुंठ में गोली लगने से अग्निवीर की मौत

जम्मू, एजेंसी। जम्मू-कश्मीर के पुंठ जिले में बुधवार को नियंत्रण रेखा पर गोली लगने से एक अग्निवीर की मौत हो गई। अधिकारियों ने बताया कि पुंठ जिले के मनकोट इलाके में नियंत्रण रेखा के पास तेनात सिपाही (अग्निवीर) अमृतपाल सिंह घटना के समय ड्यूटी पर थे। सिपाही की मौके पर ही मौत हो गई। पुलिस ने घटना का संज्ञान लिया है और जांच शुरू कर दी है।

दुष्कर्म मामले में दिल्ली कोर्ट ने शाहनवाज को समन भेजा

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली की एक अदालत ने कथित बलात्कार और धमकी के एक मामले में भाजपा नेता सैयद शाहनवाज हुसैन को समन भेजा है। न्यायाधीश ने बलात्कार (भारतीय दंड संहिता की धारा 376 के तहत दंडनीय) और आपराधिक धमकी (धारा 506) के अपराधों का संज्ञान लिया है। कोर्ट ने दुष्कर्म मामले में दिल्ली पुलिस की उस रिपोर्ट को खारिज कर दिया है, जिसमें शाहनवाज हुसैन को क्लीन चिट दी गई थी। कोर्ट ने पुलिस की कैसिलेशन रिपोर्ट को अस्वीकृत कर दिया है।

लुटेरों ने टैक्सि ड्राइवर को 200 मीटर तक घसीटा, मौत

नई दिल्ली, एजेंसी। दक्षिण पश्चिम दिल्ली में लुटेरों के एक गैंग ने 43 साल के एक टैक्सी ड्राइवर को कार लूट ली और उसे 200 मीटर तक घसीटकर मार डाला। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। मृतक की पहचान फतेहाबाद निवासी विजेन्द्र के रूप में हुई है, जो दिल्ली में राष्ट्रीय राजमार्ग 8 की सर्विस रोड के पास मृत पाया गया। वीके नॉर्थ पुलिस स्टेशन को रात करीब 11.20 बजे एक कॉल मिली। मंगलवार को घटनास्थल पर एक अज्ञात पुरुष का शव मिला, जिसके शरीर पर चोटों के निशान थे। अधिकारी ने कहा, आईपीसी की धारा 302 और 201 के तहत मामला दर्ज किया गया है।

पंजाब में झग तस्कर गिरफ्तार, 4.94 करोड़ जब्त

चंडीगढ़, एजेंसी। अंतरराज्यीय मादक द्रव्य नेटवर्क को बड़ा झटका देते हुए, जम्मू-कश्मीर पुलिस और पंजाब पुलिस ने एक संयुक्त अभियान में पंजाब के मुल्लापूर दाखा से एक मादक पदार्थ तस्कर को गिरफ्तार किया है और उसके कब्जे से बाहरों के 38 नकली नंबर प्लेट और एक रिवाल्वर के साथ 4.94 करोड़ रुपए जब्त किए। पंजाब के पुलिस महानिदेशक गौरव यादव ने बुधवार को यह जानकारी दी। वह हाल ही में जम्मू में बरामद 30 किलोग्राम हेरोइन मामले में मुख्य आरोपियों में से एक है।

ईडी के सामने पेश हुई अभिषेक की पत्नी रुजरा

कोलकाता, एजेंसी। पश्चिम बंगाल सरकारी स्कूलों में शिक्षकों की नियुक्ति में कथित अनियमितताओं के संबंध में तृणमूल कांग्रेस के महासचिव व सांसद अभिषेक बनर्जी की पत्नी रुजरा बनर्जी बुधवार को प्रवर्तन निदेशालय के जांच अधिकारियों के सामने पेश हुईं। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। ईडी के समन के अनुसार बनर्जी सुबह करीब 11 बजे साल्ट लेक के सीजीओ कॉम्प्लेक्स पहुंचीं। सूत्रों ने बताया कि केंद्रीय जांच एजेंसी योग्य उम्मीदवारों को वंचित करके अयोग्य उम्मीदवारों को स्कूलों में नौकरियों के लिए कथित नकदी के लेन-देन की जांच कर रही है। यह पहली बार है कि तृणमूल कांग्रेस प्रमुख एवं पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के भतीजे व डायमंड हार्बर लोकसभा सदस्य बनर्जी की पत्नी इस मामले में संघीय जांच एजेंसी के सामने पेश हुईं।

इजरायल-हमास संघर्ष में लेबनान भी कूदा

- लेबनान के हिजबुल्लाह समूह ने टैकरोधी मिसाइलों से इजरायली सेना पर हमला किया
- इजरायली रक्षा मंत्री नाटो देशों को संघर्ष की ताजा स्थिति की जानकारी देंगे



तुर्की की दो एयरलाइनों ने उड़ानें निलंबित की

अंकारा। गाजा पट्टी पर चल रहे संघर्ष के कारण तुर्की स्थित दो एयरलाइनों ने इजरायल से आने-जाने वाली उड़ानें निलंबित कर दी हैं। समाचार एजेंसी शिन्हुआ के अनुसार, तुर्की एयरलाइंस ने आपली सूचना तक उड़ानें निलंबित कर दी हैं। अपनी वेबसाइट के अनुसार, एयरलाइन का कहना है कि वह तेल अवीव फ्लाइटों वाले लोगों के लिए टिकट में कुछ बदलाव और रिफंड की अनुमति देगी।

तेल अवीव, एजेंसियां। इजरायल और फिलिस्तीनी आतंकवादी समूह हमास के बीच जंग में लेबनान भी शामिल हो गया है और लेबनान के हिजबुल्लाह समूह ने टैकरोधी मिसाइलों से इजरायली सेना पर हमला किया जिसके बाद इजरायली सेना ने

लेबनान की ओर भी मोर्चा खोल दिया है। उधर इजरायली हमले में हमास के दो बड़े कमांडरों के मारे जाने की खबर के बीच गुरुवार को ब्रसेल्स में नाटो की एक महत्वपूर्ण बैठक में इजरायली रक्षा मंत्री नाटो देशों को संघर्ष की ताजा स्थिति की जानकारी देंगे।

उत्तराखंड से लौटकर चुनाव प्रचार में जुटे शिवराज, भोपाल उ्तर में किया रोड शो बोले- विजय का संकल्प लेकर लौटा हूं

मैंने कभी भेद नहीं किया



भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान उत्तराखंड से लौटकर चुनाव में जुटे गए हैं। उन्होंने भोपाल उत्तर विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी आलोक शर्मा के समर्थन में रोड शो कर चुनाव अभियान की शुरुआत की। रोड शो के बाद सभा को संबोधित करते हुए श्री चौहान कहा कि भाजपा ही एकमात्र पार्टी है जो विकास करती है। भाजपा की विजय का संकल्प लेकर आया हूं। श्री चौहान ने कहा कि मैंने कभी किसी में भेद नहीं किया। बहने मेरे लिए बहने हैं, बेटियां मेरे लिए बेटियां हैं। वह कौन सी जाति की है, कौन से धर्म की है, ये मैंने कभी नहीं देखा। यह

तुम्हारी जिंदगी बदलने के लिए हैं। श्री चौहान ने कहा कि मैं उत्तराखंड से गंगा जी की पूजा करके एक ही संकल्प लेकर आया हूं कि प्रदेश की धरती पर भारी बहुमतों से भाजपा की सरकार बनाएंगे। उन्होंने कहा कि भाजपा ने प्रदेश के विकास को निरंतर नई गति दी है। विकास की इस रफ्तार को दोगुनी करने के लिए हम फिर मेदान में हैं। मुझे विश्वास है कि आप सभी की आशीर्वाद मिलेगा। उन्होंने भोपाल की उत्तर विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी आलोक शर्मा भारी बहुमत से विजयी बनाने की अपील की। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कांग्रेस पर भोपाल उत्तर विधानसभा को विकास से

दूर रखने का आरोप लगाया। उन्होंने सभा के दौरान उपस्थित जनसमूह से सवाल करते हुए कहा कि भोपाल वालों में आपसे पूछना चाहता हूं कि वर्षों तक कांग्रेस ने प्रदेश और देश पर राज किया था। जबकि हमने प्रदेश में 17 साल सरकार चलायी, कांग्रेस ने तो 60 साल सरकार चलायी। प्रदेश की जनता के लिए कांग्रेस क्या किया..? मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि राहुल बाबा से लेकर कमलनाथ तक रोज कांग्रेस की गाली देते रहते हैं। उन्होंने कहा कल तो कांग्रेस के कुछ लोगों ने टवीटा कर मामा का श्राद्ध भी करवा दिया। मामा तेरा श्राद्ध हो गया। उन्होंने कहा मेरे मरने की भी दुआएं की जा

रही हैं। श्री चौहान ने कहा कि मैं जनता का सेवक हूं अगर मर भी जाऊंगा तो राख के ढेर से फीनिक्स पक्षी की तरह अपनी जनता की सेवा के लिए पैदा हो जाऊंगा। उन्होंने कहा मेरे श्राद्ध की दुआ करने वालों में भगवान से दुआ करता हूं, तुम्हें लंबी उम्र दे और भाजपा के शासन में तुम भी सुखी रहो।

3 नवम्बर को देशभर से जुटेंगे

पुरानी पेंशन को लेकर फिर हंकार भरेंगे कर्मचारी

नई दिल्ली, एजेंसी। केंद्र एवं राज्य सरकारों के कर्मचारी संगठन, पुरानी पेंशन को लेकर फिर हंकार भरने की तैयारी कर रहे हैं। केंद्रीय कर्मियों की दो विशाल रैलियों के बाद अब तीन नवंबर को दिल्ली के रामलीला मैदान में ही तीसरी बड़ी रैली होने जा रही है।

कॉन्फेडरेशन ऑफ सेंट्रल गवर्नमेंट एम्प्लॉयज एंड वर्कर्स के बैनर तले होने वाली इस रैली में ऑल इंडिया स्टेट गवर्नमेंट एम्प्लॉयज फेडरेशन सहित कई दूसरे कई संगठन हिस्सा लेंगे। रैली में केंद्र सरकार के समक्ष सात मांगें रखी जाएंगी। इनमें पहली मांग 'एनपीएस' की समाप्ति और 'पुरानी पेंशन' व्यवस्था को बहाल करना है। इसके अलावा केंद्र सरकार में रिक्त पदों को नियमित भर्ती के जरिए भरना, निजीकरण पर रोक, आठवें वेतन आयोग का गठन और कोरोनोकाल में रोके गए 18 महीने के डीए का एरियर जारी करना, ये बातें भी कर्मचारियों की मुख्य मांगों में शामिल हैं।

केंद्र और राज्यों के कर्मचारी संगठनों ने सरकार को स्पष्ट तौर से बता दिया है कि उन्हें बिना गारंटी वाली 'एनपीएस' योजना को खत्म करने और परिभाषित एवं गारंटी वाली 'पुरानी पेंशन योजना' की बहाली से कम कुछ भी मंजूर नहीं है। नई दिल्ली के रामलीला मैदान में दस अगस्त को कर्मियों की रैली हुई थी। ओपीएस के लिए गठित नेशनल ज्वाइंट काउंसिल ऑफ एक्शन (एनजेसीए) की संचालन समिति के राष्ट्रीय संयोजक एवं स्टाफ साइड की राष्ट्रीय परिषद 'जेसीएम' के सचिव शिवगोपाल मिश्रा ने रैली में कहा था, लोकसभा चुनाव से पहले पुरानी पेंशन लागू नहीं होती है तो भाजपा को उसका खामियाजा भुगतना पड़ेगा। कर्मियों, पेंशनरों और उनके रिश्तेदारों को मिलाकर यह संख्या दस करोड़ के पार चली जाती है। चुनाव में बड़ा उलटफेर करने के लिए यह संख्या निर्णायक है। एक अक्टूबर को रामलीला मैदान में ही 'पेंशन शंखनाद महारैली' आयोजित की गई थी।

चुनाव आयोग के निर्देश पर हटाए गए कलेक्टर-पुलिस अधीक्षक

भोपाल, देशबन्धु। चुनाव आयोग के निर्देश पर 2 जिलों के कलेक्टर और पुलिस अधीक्षक हटाए गए हैं। विपक्ष की शिकायत पर यह कार्यवाही करने की चर्चा है।

जानकारी के मुताबिक चुनाव आयोग के निर्देश पर खरगोन कलेक्टर शिवराज सिंह वर्मा और रतलाम कलेक्टर नरेंद्र कुमार सूर्यवंशी को हटाकर मंत्रालय में उप सचिव पदस्थ किया गया है। वहीं गृह विभाग ने चुनाव आयोग से मिले निर्देश के बाद जबलपुर पुलिस अधीक्षक तुषारकांत विद्यार्थी और भिंड के पुलिस अधीक्षक मनीष खत्री को हटाकर पुलिस मुख्यालय में सहायक पुलिस महानिरीक्षक के पद पर पदस्थ किया गया है।

दोनों जिलों के कलेक्टरों का प्रभार जिले के मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत तथा पुलिस अधीक्षक का प्रभार जिले में पदस्थ वरिष्ठ अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक को दिया गया है। बताया जाता है कि आयोग इन कलेक्टरों और पुलिस अधीक्षक के काम-काज से संतुष्ट नहीं था। चर्चा यह भी है कि विपक्ष की शिकायत पर यह कार्यवाई की गई। यह भी बताया जा रहा है कि नेता प्रतिपक्ष गोविंद सिंह ने अपने क्षेत्र में ब्राह्मणों को थाना प्रभारी बनाने को लेकर चुनाव आयोग को शिकायत की थी। उन्होंने अपनी शिकायत में अटेर से भगवान विधायक अरविंद भदौरिया के क्षेत्र में ठाकुर थाना प्रभारी बनाने पर भी सवाल उठाए थे।

मध्य प्रदेश में कांग्रेस की पहली सूची का इंतजार

भाजपा-कांग्रेस के बागियों पर छोटे दलों की नजर

- बसपा में शामिल हो चुके हैं दोनों दलों के कई बागी
- भाजपा ने 136 सीटों पर अपने उम्मीदवार किए घोषित

भोपाल, एजेंसी। मध्य प्रदेश में विधानसभा चुनाव का पारा धीरे-धीरे चढ़ने लगा है। भाजपा जहां उम्मीदवारों की चार सूचियां जारी कर चुकी है वहीं कांग्रेस की पहली सूची का इंतजार है। इन हालातों में छोटे दलों की पूरी नजर दोनों ही प्रमुख दलों के असंतुष्ट और बागियों पर है। बसपा ने तो भाजपा और कांग्रेस के बागियों को उम्मीदवार बनाया भी शुरू कर दिया है। राज्य में 17 नवंबर को मतदान होगा है और दिसंबर में नतीजे आने के बाद सरकार का गठन भी हो जाएगा। राजनीतिक दलों में इन दिनों उम्मीदवार के चयन की प्रक्रिया चल रही है। राज्य में विधानसभा की 230 सीटें हैं इमें से

भाजपा चार सूचियां जारी कर 136 सीटों के लिए उम्मीदवारों की घोषणा कर चुकी है, वहीं कांग्रेस की ओर से 15 अक्टूबर को पहली सूची आने की संभावना जताई जा रही है। भाजपा और कांग्रेस में बड़ी तादाद में ऐसे लोग हैं जो उम्मीदवार बनने के लिए दावेदारी कर रहे हैं मगर उन्हें टिकट मिलेगा या नहीं, पार्टी उम्मीदवार बनाएगी या नहीं, यह तय नहीं हो पा रहा है, लिहाजा कई नेताओं ने तो अभी से बगावती तैयार अपना लिए हैं।

सपा व आप के भी संपर्क में कई नेता

बहुजन समाज पार्टी ने भी उम्मीदवारों के नाम तय करना शुरू कर दिए हैं और जो सूचियां आई हैं उनमें कई बागी नेता हैं जिन्होंने बीजेपी और कांग्रेस का दामन छोड़ा है, अब वह बसपा में शामिल हो चुके हैं। बसपा ने छतरपुर से कांग्रेसी नेता रहे डीलमण्यो सिंह को और राजनगर विधानसभा से भाजपा के

चुनाव आयोग ने विधानसभा चुनाव की तारीख बदली

राजस्थान में अब 25 नवम्बर को होगा मतदान

- सामाजिक संगठनों के सुझाव के मद्देनजर लिया फैसला
- राजनीतिक दलों ने भी तारीख बदलने की मांग की थी

नई दिल्ली, एजेंसी। चुनाव आयोग ने राजनीतिक दलों और सामाजिक संगठनों के सुझाव के मद्देनजर राजस्थान विधानसभा चुनाव में मतदान की तिथि 23 नवम्बर की जगह 25 नवम्बर रखने की बुधवार को घोषणा की। आयोग ने एक बयान में कहा कि विभिन्न राजनीतिक दलों और सामाजिक संगठनों से मिले सुझावों तथा मीडिया में 23 नवंबर के दिन विवाह के शुभ मुहूर्त और सामाजिक कार्यक्रमों के कारण आम लोगों को मतदान में भाग लेने में परेशानी से जुड़े मुद्दों को उठाए जाने के मद्देनजर राज्य में मतदान की तारीख में बदलाव का यह निर्णय लिया है। आयोग के अनुसार, इन सुझावों में कहा गया था कि 23 नवंबर को बड़ी संख्या में शादी-विवाह के कार्यक्रमों के कारण मतदान पर असर पड़ सकता है। चुनाव आयोग द्वारा राजस्थान विधानसभा चुनाव के लिए संशोधित कार्यक्रमों के अनुसार, चुनाव की अधिसूचना 30 अक्टूबर को गजट में प्रकाशित

की जाएगी। नामांकन छह नवंबर तक किए जा सकेंगे। सात नवंबर को नामांकन पत्रों की जांच की जाएगी और उम्मीदवार नौ नवंबर तक नाम वापस ले सकेंगे। राज्य में 25 नवंबर को होने वाले मतदान की गणना पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार तीन दिसंबर को ही कराया जाएगा। चुनाव आयोग ने नौ अक्टूबर को राजस्थान विधानसभा के चुनाव कार्यक्रम की घोषणा चार अन्य राज्यों मिजोरम, छत्तीसगढ़, मध्यप्रदेश और तेलंगाना विधानसभा के चुनाव कार्यक्रमों के साथ ही की थी। राजस्थान को छोड़कर, अन्य चारों राज्यों के कार्यक्रम में कोई बदलाव नहीं किया।

23 नवंबर को देवउठनी एकादशी

इस बार 23 नवंबर 2023 को देवउठनी एकादशी मनाई जाएगी। कार्तिक मास में शुक्ल पक्ष की एकादशी का विशेष महत्व माना गया है। इस दिन भगवान विष्णु चार माह की लंबी निद्रा से जागते हैं। इसलिए इस एकादशी को देवोत्थान या देवउठनी एकादशी के नाम से जाना जाता है। आम भाषा में इस देवउठनी ग्यास और ड्योठान के नाम से जाना जाता है। देवउठनी ग्यास के साथ ही बड़े पैमाने पर विवाह जैसे शुभ कार्यों और मुहूर्तों की शुरुआत हो जाती है। इस दिन विशेषतौर पर बड़े पैमाने पर शादियां होती हैं।

सीबीआई ने न्यूजक्लिक के विलाफ मामला दर्ज किया

प्रबीर पुरकायस्थ के घर की तलाशी ली

नई दिल्ली, एजेंसी। केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने कथित तौर पर विदेशी अशुभान विनियमन अधिनियम (एफसीआरए) के उल्लंघन को लेकर समाचार पोर्टल 'न्यूजक्लिक'के खिलाफ मामला दर्ज किया है और राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में दो स्थानों पर तलाशी ली है। बुधवार को सीबीआई की एक टीम दिल्ली में न्यूजक्लिक के फाउंडर और एडिटर प्रबीर पुरकायस्थ के घर गई और तलाशी ली।

टीम ने पुरकायस्थ की पत्नी गीता हरिहरन से पूछताछ की। इस महीने की शुरुआत में दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल ने गैरकानूनी गतिविधि रोकथाम अधिनियम (यूएपीए) के तहत मामला दर्ज किया था और न्यूजक्लिक से जुड़े कई

पत्रकारों के आवास पर छापेमारी की थी। इसके बाद पुलिस ने इस सिलसिले में दो लोगों प्रबीर पुरकायस्थ और अमित चक्रवर्ती को गिरफ्तार किया। दिल्ली पुलिस ने पहले कहा था कि परिसर में कुल 37 पुरुष और नौ महिला संदिग्धों से उनके रहने के स्थानों पर पूछताछ की गई। पुलिस ने पहले कहा था कि कुछ डिजिटल उपकरणों और दस्तावेजों को जब्त कर लिया गया है। उधर, न्यूजक्लिक ने एक्स पर लिखा, सीबीआई वर्तमान में न्यूजक्लिक कार्यालय और हमारे प्रधान संपादक के आवास पर तलाशी और जब्त अभियान चला रही है। यह पांचवीं एजेंसी है जो हमारी जांच कर रही है। हम अधिकारियों के साथ सहयोग कर रहे हैं।

बस की छत पर सवार होकर घर जा रहे स्कूल के बच्चे

शाहगढ़, देशबन्धु। बुधवार को स्कूली बच्चों का अपनी जान जोखिम में डालकर वापस घर जाने का एक वीडियो सामने आया है, यह भयावह वीडियो आपको सोचने पर मजबूर कर देगा कि आखिर इन बच्चों की तरफ किसी का ध्यान क्यों नहीं जा रहा, न स्कूल, पुलिस प्रशासन, न बच्चों के परिजन किसी को भी नहीं पता नहीं यह बच्चे कब और कैसे इस तरह स्कूल से वापस घर लौट रहे हैं। दरअसल यह वीडियो शाहगढ़ नगर हाइवे स्थित तिराहे के शाहगढ़ थाना क्षेत्र का है, यहाँ एक प्राइवेट बस में स्कूल के बच्चे अंदर घुसे हुए हैं, जब बच्चों को अंदर जगह नहीं मिली तो वह बस के ऊपर और पीछे लगी सीढ़ी पर चढ़ते हुए नजर आ रहे हैं। शाहगढ़ थाना क्षेत्र के अंतर्गत सागर से टीकमगढ़ को और जा रही निजी कम्पनी की बस हाइवे रोड तिराहे से गुजर रही थीं तभी यह वीडियो बनाया गया है। इस प्राइवेट बस में स्कूली बच्चे इस कदर भरे हुए हैं कि उन्हें अपनी जान तक की परवाह नहीं है, वीडियो के सामने आने के बाद लोग सोशल मीडिया पर अलग-अलग



अलग प्रतिक्रियाएं दे रहे हैं। वापरल वीडियो में साफदेखा जा सकता है कि एक बस में कई स्कूली बच्चे सवार हैं

और वह अपनी जान जोखिम में डालकर वापस अपने घर लौट रहे हैं, प्राइवेट बस में स्कूली बच्चे इस कदर भरे हुए हैं कि उन्हें अपनी जान तक की परवाह नहीं है, इन स्कूली बच्चों को जब बस के अंदर जगह नहीं मिली, तो यह बच्चे ना सिर्फ बस की छत पर सवार हो गए, बल्कि बस के पीछे से चढ़ते हुए दिखाई दे रहे हैं, स्कूली बच्चों के इस सफर को अगर मौत का सफ कहा जाए तो इसमें भी कोई परहेज नहीं है, बेतरतीब तरीके से स्कूली बच्चों से सवार बस को बस का चालक भी हाइवे रोड पर चलाते हुए जिसका वीडियो सामने खड़े मीडिया के द्वारा बना लिया गया और उसे वायरल कर दिया गया। आपको बता दें कि शाहगढ़ में यातायात के नियमों का पालन कराने का जिम्मा शाहगढ़ की पुलिस पर है, लेकिन इस वीडियो को देखकर आप समझ सकते हैं कि नियमों का हकीकत में कितना पालन हो रहा है या फिर यह कहीं की सड़क पर चलने वाले इस सड़क सुरक्षा अभियानों की महज कागजों में ही अपनी खानापूर्ति की जा रही है।

शाहगढ़ में किराए के मकान में चार साल से बिना शिक्षक के चल रहा आईटीआई कालेज

शाहगढ़, देशबन्धु। रानी लक्ष्मीबाई वार्ड में एक किराये के भवन में पिछले चार सालों से संचालित आईटीआई कालेज में भविष्य बनाने का सपना देख रहे क्षेत्र के युवाओं के खेमों में मायूसी छाई हुई है। यहाँ पर आईटीआई कालेज औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था भले ही चल रही है। लेकिन जब इसकी जमीनी स्तर पर जाकर हकीकत देखी तो बच्चों का भविष्य क्या बनेगा यहाँ की कमियाँ देखकर अंदाजा लगाया जा सकता है। अभी मात्र एक शाम ही विषय स्ट्रेनो शुरु किया गया है लेकिन सबसे बड़ी समस्या यहाँ पढ़ाने वाली फैकल्टी ही नहीं है, जो है उन्हें चार चार कामों की जिम्मेदारी दे रखी है। शिक्षक नहीं होने से मशीन है तो इसे चलाने वाले नहीं हैं। औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान के ट्रेड में छात्रों को पढ़ाने के लिए



टीचर की कमी बनी हुई है। ट्रेड में प्रशिक्षण अधिकारी नहीं होने के कारण छात्रों की क्लास प्रभावित हो रही है। ऐसा नहीं है कि उच्च विभाग तक इसकी जानकारी न हो, फिर भी व्यवस्थाएं सुधारने में लापरवाही बरती जा रही है। प्रभारी प्राचार्य अशोक डगर का कहना है कि हमने पत्र व्यवहार कर समस्या बताई है। पढ़ाई नहीं होने के कारण छात्रों के भविष्य पर खतरा बना हुआ है। फिलहाल यू ट्यूब पर संबंधित

दर्ज सभी 16 बच्चों को स्ट्रेनो की पढ़ाई कराई जा रही है, मुझे भी चार आईटीआई की जिम्मेदारी है, अभी सागर में हूँ, आईटीआई प्रबंधन की माँ में तो ट्रेड में रिक्त पड़े प्रशिक्षण अधिकारियों के पदों को भरने के लिए कई बार पत्र लिखा गया है, लेकिन अभी तक कोई व्यवस्था नहीं की गई है।

नशामुक्त रहने की शपथ दिलाई गई



राहतगढ़, देशबन्धु। शासकीय महाविद्यालय में मद्य निषेध सप्ताह के तहत विद्यार्थियों ने नशा मुक्त रहने की शपथ ली। प्राचार्य डॉ. चंदनसिंह सागर की अध्यक्षता में हुए कार्यक्रम में मद्य निषेध को लेकर निबन्ध प्रतियोगिता आयोजित हुई। कार्यक्रम प्रभारी श्रीकांत रिंगे ने बताया कि सामाजिक न्याय एवं दिव्यगणन सशक्तिकरण विभाग के निर्देशन में मद्य निषेध सप्ताह का आयोजन कर नशामुक्त भारत इसका उद्देश्य है। इसी क्रम में विद्यार्थियों ने पाती अपनों के नाम के तहत परिवार या समाज के पांच व्यक्तियों के पास पत्र ले जाकर उनकी सहमति से हस्ताक्षर कराना था। निबन्ध प्रतियोगिता में अनुराधा कुर्मी प्रथम, द्वितीय स्थान अनम बहना रही। चित्रकला प्रतियोगिता में रामेश्वर सेन प्रथम रहे। इस मौके पर डॉ. भरत गेटेल, डॉ. प्रदीप यादव, डॉ. ऋतु व्यास, डॉ. अपर्णा दुबे, अंजुलता गोस्वामी, संदीप जैन, शरद भारद्वाज, आशीष रैकवार, डॉ. नेहा स्वप्नेसा, अनिता मालवीय, डॉ. रश्मि जैन सहित विद्यार्थी उपस्थित थे।



बीना नदी के तट पर पितृरो को तर्पण

राहतगढ़, देशबन्धु। पितृपक्ष के चलते बीना नदी बनेनीघाट पर पितृरो को तर्पण किया जा रहा है। पं. रूपकिशोर त्रिवेदी ने बताया कि ने श्राद्ध कर्म पितृरो के परलोक की तिथि के अनुसार किया जाता है। पितृदोष से आने वाली परेशानियों को दूर करता है। परिवार पर पूर्वजों का आशीर्वाद परियोजना को मिले इसलिए पितृरो का तर्पण विधि-विधान पूर्वक किया जाता है। पुराणों में बताया गया है परलोक गए पूर्वजों को अपने परिवार पर आशीर्वाद बना रहे पितृरो के तर्पण से अन्न, जल की शक्ति से ही वह अपने परिवार के सदस्यों का कल्याण कर पाते हैं।

डॉ. हरीसिंह गौर विवि में छात्रा से मारपीट

सागर, देशबन्धु। मप्र की एक मात्र सेंट्रल यूनिवर्सिटी में छात्राओं की सुरक्षा पर सवालिया निशान खड़ा हुआ है। डॉ. हरीसिंह गौर केंद्रीय विश्वविद्यालय के वाणिज्य विभाग में बीकॉम प्रथम वर्ष के एक छात्र ने छात्रा के साथ मारपीट कर उसे धमकाया। पुलिस ने लड़के को हिरासत में लिया। छात्र के पास से पिस्टल बरामद हुई है। इस घटना के बाद विवि में हड़कंप मच गया। स्टूडेंट पिछले कई दिनों से छेड़छाड़ कर रहा था। घटना के बाद जब विश्वविद्यालय के सुरक्षा अधिकारी ने लड़के के बैग की तलाशी ली, तो लड़के के बैग में पिस्टल मिला है। घटना के बाद छात्रा ने सिविल लाइन थाना में शिकायत दर्ज कराई है। बुधवार को डॉ. हरीसिंह गौर विश्वविद्यालय के कॉमर्स डिपार्टमेंट में उस समय अफरा तफरी का माहौल बन गया। जब यूनिवर्सिटी के कॉमर्स डिपार्टमेंट के बी कॉम फर्स्ट ईयर के क्लासरूम एक छात्र ने छात्रा की पिटाई कर दी और जान से मारने की धमकी दी। जब विश्वविद्यालय के सुरक्षा विभाग की टीम पहुंची, तब जाकर हंगामा थमा। इस दौरान लड़के की तलाशी ली गई, तो उसके बैग से पिस्टल निकली। तब मामले की गंभीरता देखते हुए सिविल लाइन थाना को सूचना दी गई। सूचना पर पुलिस छात्र को थाने में ले जाकर पूछताछ कर रही है। विश्वविद्यालय में पढ़ाई कर रही छात्रा ने

शिकायत में बताया कि वह सुबह कॉलेज जा रही थी। रास्ते में उसके ही क्लास में पढ़ने वाला मोहित पांडे मिला और मुस्कुराने लगा। जिसके बाद मैं क्लास रूम में चली गई। क्लास रूम में मोहित ने गालीगलौज करते हुए हाथ पकड़ लिया। विरोध किया तो उसने हाथ मरोड़ दिया और चाते मारे। मारपीट में छात्रा को चोट आई। विवाद होते देख क्लास के अन्य छात्र बीचबचाव करने पहुंचे तो मोहित ने उनसे भी उनसे भी मारपीट की। सूचना पर प्रोफेसर और अन्य प्रबंधन मौके पर पहुंचा और छात्र को पकड़ा। उसे समझाइश देकर शांत कराया। वहीं बैग की तलाशी लेने पर उसके पास से पिस्टल जब्त की गई। मामले में छात्रा ने सिविल लाइन थाने पहुंचकर शिकायत की है। सिविल लाइन थाना प्रभारी आनंद सिंह का कहना है कि विश्वविद्यालय के सुरक्षा अधिकारी ने सूचना दी थी। कॉमर्स डिपार्टमेंट के एक स्टूडेंट के बैग में पिस्टली निकली है। सूचना पर हमारी टीम यूनिवर्सिटी पहुंची थी और लड़के मोहित पांडे को थाने लेकर आए हैं। उससे पूछताछ कर रहे हैं कि ये पिस्टली उसे कहां से मिली और क्यों लेकर आया था। वहीं लड़की से मारपीट के मामले में पुलिस का कहना है कि दोनों एक ही क्लास में पढ़ते हैं। लड़की ने भी शिकायत दर्ज कराई है। शिकायत पर कार्यवाही की जाएगी। अभी हम लड़के और लड़की से पूछताछ कर रहे हैं।

शांति समिति की बैठक संपन्न



देवरीकलां, देशबन्धु। आगामी त्योहारों का शांतिपूर्ण एवं सद्भाव के साथ आयोजन सुनिश्चित करने के लिए अनुविभागीय अधिकारी राजस्व कार्यालय में शांति समिति की बैठक आयोजित की गई। एसडीएम गगन विसेन और थाना प्रभारी रोहित डोंगरे ने शांति समिति की बैठक ली है। बैठक में अपराधिक तत्वों की धरपकड़, सोशल मीडिया पर कड़ी निगरानी रखे जाने और प्रतिबंधात्मक आदेश लागू करने संबंधित निर्णय लिए गए। सभी को आचार संहिता के नियमों का पालन करने की समझाइश दी गई। बिना लाइसेंस मोटरसाइकिल, फोर व्हीलर वाहन चलाने वालों पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। आचार संहिता प्रभावशील होने से अखाड़े में चल प्रदर्शन के दौरान अस्त्र-शस्त्र प्रतिबंधित रहेंगे। बैठक में देवरी नगर के प्रतिष्ठित जनप्रतिनिधि, दुर्गात्सव समिति के अध्यक्ष, सदस्य, पत्रकार बंधु उपस्थित रहे।

स्मृति ईरानी से वैचारिक स्वच्छता अभियान पर डॉ. वन्दना गुप्ता ने की चर्चा

सागर, देशबन्धु। वैचारिक स्वच्छता अभियान की प्रणेता डॉ. वन्दना गुप्ता ब्रांड एम्बेसडर स्वच्छता मिशन सागर केंद्र ने महिला एवं बाल विकास केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी से नयी दिल्ली स्थित उनके निवास तुगलक क्रीसेन्ट पर उग्र कैबिनेट मंत्री नंद गोपाल नंदी की उपस्थिति में मुलाकात करके उन्हें वैचारिक स्वच्छता अभियान की रिपोर्ट प्रदान की। इसके साथ ही केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्रालय को लिखा पत्र भी उन्हें दिया जिसका विषय सम्पूर्ण स्त्री जाति को सामाजिक न्याय दिलाने के लिए महिला एवं बाल विकास मंत्रालय से जनजागृति एवं कानूनी पहल का आग्रह है। जिसमें सार्वजनिक स्थलों पर जनजागृति बोर्ड लगाकर लोगों को स्वयं में जागृत कर समाज को स्वच्छ बनाने की दिशा में शासन की पहल को लेकर चर्चा हुई। स्मृति ईरानी ने कहा समाज की इस गंदगी को दूर करने के लिए एक मिशन बनाकर 5 वर्षों से सतत कार्य करने के लिए आपको धन्यवाद देती हूँ।



स्वच्छता के इस मिशन में निश्चित रूप से हमारी सरकार मां, बहन, बेटी की गलियों से मुक्त समाज के लिए प्रतिबद्ध है हम ऐसे मिशन का स्वागत करते हैं और इस दिशा में भी हमारी सरकार अवश्य चिन्तन कर क्रियान्वयन योजना बनायेगी। हमारी सरकार एक स्वस्थ एवं स्वच्छ समाज की स्थापना के लिए कटिबद्ध है और निरन्तर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में कार्य कर रही है।

अवैध संचालन, ओल्डरलोट एवं नियम विरुद्ध संचालित वाहनों की सघन चौकियों की कार्यवाही: आरटीओ



सागर, देशबन्धु। क्षेत्रीय परिवहन अधिकारी सुनील कुमार शुक्ला के निर्देशन में सुरेन्द्र सिंह गौतम, सहायक क्षेत्रीय परिवहन अधिकारी एवं प्रवर्तन अमलें द्वारा निर्वचन आयोग से प्राप्त निर्देशानुसार जिन वाहनों में विभिन्न दलों के पदाधिकारियों द्वारा अनाधिकृत रूप से हूटर, सायरन, सर्च लाइट एवं नेम प्लेट का उपयोग किया जा रहा है, उनके विरुद्ध कार्यवाही किए जाने के निर्देश दिए गए हैं। इस संबंध में बुधवार को बम्हरी तिराहा एवं शहरी क्षेत्र में लगभग 67 वाहनों को चेक किया गया। जिनमें से 23 वाहनों में विभिन्न दलों के पदाधिकारियों द्वारा अनाधिकृत रूप से हूटर, सायरन, सर्च लाइट, ओल्डरलोट एवं नेम प्लेट का उपयोग करते पाये गये, जिन्हें मौके पर निकलवाये गये। साथ ही उक्त 23 वाहनों के विरुद्ध मोटरवाहन अधिनियम के तहत चालानी कार्यवाही कर 13500 रुपए का जुर्माना वसूल कर छोड़ा गया। क्षेत्रीय परिवहन अधिकारी ने समस्त वाहनस्वामियों को हिदायत दी है कि वे अपने वाहनों के संचालन के दौरान वाहन से संबंधित समस्त दस्तावेजों यथा बीम, फिटनेस, परमिट, पंजीयन कार्ड, वाहन चालक का हार्ड कॉपी ड्रायविंग लायसेंस, टैक्स प्रमाण पत्र, प्रदूषण प्रमाण पत्र आदि अनिवार्य रूप से साथ में रखें। यह कार्यवाही निरंतर जारी रहेगी।

डॉ. अम्बेडकर चेयर द्वारा गांधी एवं डॉ. अंबेडकर के विचारों पर संगोष्ठी का हुआ आयोजन हमारे महापुरुषों ने हमें नैतिक मूल्यों की शिक्षा दी: प्रो. बी के श्रीवास्तव

सागर, देशबन्धु। डॉ. हरीसिंह गौर, गांधी जी एवं डॉ. अंबेडकर के द्वारा शिक्षा के महत्व एवं उसके विकास के लिए कार्य किया। उक्त विचार डॉ. अंबेडकर चेयर एवं इतिहास विभाग डॉ. हरीसिंह गौर विश्वविद्यालय के द्वारा संगोष्ठी कक्ष इतिहास विभाग में गांधी एवं डॉ. अंबेडकर के विचारों की वर्तमान प्रासंगिकता विषय पर आयोजित संगोष्ठी को संबोधित करते हुये, इतिहास विभाग के विभाध्यक्ष प्रो. बीके श्रीवास्तव ने कहा कि हमारे महापुरुषों ने हमें नैतिक मूल्यों की शिक्षा दी। महात्मा गांधी को जब भी समस्या आती थी, वो गीता के माध्यम से उसका समाधान करते थे। हमारे विद्यार्थियों को हमारे महापुरुषों द्वारा दी गई नैतिक मूल्यों को पिक्षा को अपनाना होगा। जिससे की वो समाजिक जीवन में आगे बढ़ सकें। संगोष्ठी को डॉ. देवेन्द्र विश्वकर्मा, डॉ. पंकज सिंह, सहायक प्राध्यापक डॉ. प्रीति आदि ने



संबोधित किया। संगोष्ठी में आशु अहिरवार, अखिलेश सेन, अदिति सिंह, दीपा अहिरवार, निधी सोनी, भूपेन्द्र अहिरवार आदि उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन आशु अहिरवार एवं स्वागत दीपा अहिरवार ने किया।

किराना दुकानों का किया गया औचक निरीक्षण

दमोह, देशबन्धु। डीओ खाद्य सुरक्षा प्रशासन राकेश अहिरवाल के मार्गदर्शन में खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 के अंतर्गत खाद्य सुरक्षा अधिकारी, दमोह माधवी बुधौलिया ने पटेरा ब्लॉक के ग्राम फतेहपुर में विभिन्न किराना दुकानों का औचक निरीक्षण किया है। कटनी दमोह रोड स्थित नितिन साहू किराना एवं अभिषेक साहू किराना का फोस्फोरस एमए के माध्यम से ऑनलाइन निरीक्षण करके दो फूल ब्रांड खाद्य तेल एवं सोबिस्को ब्रांड बिस्किट के नमूने जांच हेतु लिए गए हैं। इन नमूनों को राज्य खाद्य परीक्षण प्रयोगशाला भोपाल भेजा गया है। कार्यवाही के दौरान अधिकतर किराना व्यापारियों ने अपनी दुकानें बंद कर दी।



मुलायम सिंह यादव को दी गई भावभीनी श्रद्धांजलि



सागर, देशबन्धु। उग्र के भूतपूर्व मुख्यमंत्री, देश के भूतपूर्व रक्षामंत्री और समाजवाद के महान पुरोधा मुलायम सिंह यादव की पुण्यतिथि पर डॉ. हरीसिंह गौर केंद्रीय विश्वविद्यालय सागर में समाजवादी छात्रसभा के तत्वावधान में पूर्व जिला अध्यक्ष पुष्पेन्द्र अहिरवार की अध्यक्षता में श्रद्धांजलि सभा आयोजित की गई। जिसमें धरती पुत्र मुलायम सिंह यादव के व्यक्तित्व और जीवन को याद कर उन्हें भावपूर्ण श्रद्धांजलि अर्पित की गई। समाजवादी छात्रसभा पूर्व जिला पुष्पेन्द्र अहिरवार ने श्रद्धांजलि सभा को संबोधित करते हुए कहा कि सामाजिक न्याय और सौहार्द सुनिश्चित करने के लिए जीवनपर्यंत नेता जी द्वारा किए गए प्रयास वंचित समाज के लोगों को ताकत और प्रेरणा देते रहेंगे। सभी ने नेता जी के विचारों व उनके पदचिह्नों पर चलने का संकल्प लिया। श्रद्धांजलि सभा में घनश्याम पटेल, रोशन कुमार यादव, अरविन्द यादव, आशीष अहिरवार, विशाल सूर्यवंशी, सुतीक्ष्ण यादव, मेनिका साकेत, दीनदयाल चौधरी, आदित्य वर्मा, जनविजय गौड़ इत्यादि शामिल रहे।

हरिनाम संकीर्तन का आयोजन

राहतगढ़, देशबन्धु। इंदिरा एकादशी के मौके पर वार्ड क्रमांक 6 में वीरेंद्र सिंह ठाकुर के निवास पर हरिनाम संकीर्तन भजन संध्या आयोजित की गई। इस दौरान श्रद्धालु राधाकृष्ण के भजनों पर जमकर धरके। तत्पश्चात प्रसाद वितरित किया। इस मौके पर अनंत अग्रवाल, डॉ. एचडी विश्वास, सतीश अग्रवाल, पप्पू अग्रवाल, अनुज ताम्रकार, प्रदीप वर्मा, अमित अवस्थी, छोटू चौबे, राजकुमार सिंह, संतोष ठाकुर, परसोत्तम राठौर, किशोरीलाल अग्रवाल, गोपाल सेन, राजन, अमन, नमन ठाकुर सहित अनेक लोग मौजूद थे।

शिवराज के खिलाफ हुए ट्वीट पर कमलनाथ ने कहा

‘कांग्रेस का हाथ नहीं, आप दीर्घायु हों’



शिवराज के साथ करोड़ों माताओं-बहनों का आशीर्वाद

इधर ज्योतिरादित्य सिंधिया

भी स्वयं को इस मुद्दे से अछूता नहीं रख पाए उन्होंने ट्वीट कर कहा कि इस मुद्दे पर कांग्रेस पर आरोप लगाते हुए कहा कि श्राद्ध मानना है तो अपने सिद्धांतों को मनाइए, क्योंकि मुख्यमंत्री श्री चौहान के साथ करोड़ों माताओं और बहनों का आशीर्वाद है। उन्होंने लिखा कि ‘राज्य चुनाव में अपनी आती हुई हार देखकर कांग्रेस पार्टी बोखलाने लगी है।

शिवराज को भी उनकी परम्परागत सीट बुधनी विधानसभा से टिकट दिया गया। इसके बाद सोशल मीडिया पर एक पोस्ट वायरल हुई। जिसमें लिखा था कि ‘मामा का श्राद्ध’ और नीचे लिखा ‘श्राद्ध में बीजेपी ने दिया मामा शिवराज को टिकट’। ये पोस्ट वायरल होने के बाद भाजपा ने इस पर कड़ी आपत्ति दर्ज की, वहीं शिवराज सिंह चौहान के बेटे कार्तिकेय चौहान ने ट्विटर पर एक भावुक पोस्ट लिखते हुए कहा ‘आप पर दया करूँ या गुस्सा? आखिर मेरे जीवित पिता के श्राद्ध की बात आप कर रहे हैं। मुझे तरस आ रहा है।’

गृहमंत्री ने जातिगत जनगणना को लेकर कांग्रेस पर साधा निशाना, बोले

कांग्रेस ‘लास्ट’ में ‘फास्ट’ होने के चक्कर में कर रही ‘कास्ट’ की बात



भोपाल, देशबन्धु। भाजपा नेता एवं गृहमंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा ने जातिगत जनगणना को लेकर कांग्रेस पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा है कि कांग्रेस ‘लास्ट’ में ‘फास्ट’ होने के चक्कर में ‘कास्ट’ की बात कर रही है, लेकिन उनकी मानसिकता इस चुनाव में ब्लास्ट होगी। उन्होंने आज मीडिया से चर्चा करते हुए कहा कि राहुल गांधी इन दिनों जहाँ भी जा रहे हैं, जातिगत जनगणना की बात कर रहे हैं। आश्चर्य की बात है कि राहुल गांधी को खुद अपनी जाति का पता नहीं है। कमलनाथ अपनी जाति नहीं बता पाते, लेकिन कांग्रेस के ऐसे ही नेता पिछड़ों की बात कर रहे हैं। डा. मिश्रा ने कहा असल वजह यह है कि कांग्रेस के पास जनता को बताने के लिए कुछ नहीं है। उन्होंने दावा किया कि भाजपा दो तिहाई से अधिक सीटें जीतकर सरकार बनाने जा रही है। डॉ. मिश्रा ने कहा कि कांग्रेस पार्टी सिर्फ

दो तिहाई से अधिक सीटें जीतकर बनाएंगे सरकार

हिंदुओं में ही जातिगत जनगणना की बात कर रही है। किसी और धर्म के बारे में यह बात नहीं करती। इसी से साफ हो जाता है कि कांग्रेस के लोग सिर्फ हिंदुओं में जातिगत विभाजन पैदा करना चाहते हैं। डॉ. मिश्रा ने कहा कि कांग्रेस के लोग भाजपा की सूचियों पर सवाल उठाते हैं, लेकिन ये वो लोग हैं, जिन्होंने खुद कुछ नहीं किया। अभी तक कोई सूची जारी नहीं की। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के नेता यह बात अच्छी तरह से जानते हैं कि जिस दिन भी उम्मीदवारों की सूची जारी होगी, कांग्रेस पार्टी में बगावत होगी। डॉ. मिश्रा ने कहा कि मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के बारे में कोई भी टिप्पणी करने से पहले कमलनाथ जी को यह देखना चाहिए कि

सहकारिता प्रकोष्ठ के संयोजक व सह संयोजकों की बैठक

गांव-गांव दी जाएगी योजनाओं की जानकारी



भोपाल, देशबन्धु। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भारतीय जनता पार्टी की डबल इंजन की सरकार ने सहकारिता के क्षेत्र में उल्लेखनीय काम और जनहितैषी निर्णय लिए हैं, जो हमें मतदाता तक पहुंचाना है। चुनावी बेला में सहकारिता प्रकोष्ठ के हर किसान तक पहुंचें और उन्हें भाजपा सरकार में किए गए काम को बताएं। यह बात उत्तर प्रदेश सरकार के सहकारिता मंत्री जेपीएस राठौर ने भारतीय जनता पार्टी प्रदेश कार्यालय में आयोजित सहकारिता प्रकोष्ठ की बैठक में कही। बैठक में विधानसभा चुनाव में सहकारिता प्रकोष्ठ की भूमिका को लेकर पदाधिकारियों से चर्चा की।

बैठक में श्री राठौर ने कहा कि कांग्रेस की सरकारों ने सहकारिता को भ्रष्टाचार का अड्डा बनाने के कृत्य किए। यह बात हमें जनता तक ले जाने की जरूरत है। उन्होंने बताया कि सहकारिता प्रकोष्ठ के सभी पदाधिकारी और कार्यकर्ता घर-घर संपर्क कर भाजपा की प्रदेश सरकार और

केंद्र सरकार की योजनाओं को जनता को बताने का कार्य करेंगे।

प्रकोष्ठ के संयोजक मदनलाल राठौर ने बताया कि चुनाव की दृष्टि से प्रकोष्ठ विशेष अभियान के माध्यम से केन्द्र और राज्य की भाजपा सरकार के जनकल्याणकारी कार्यों को लेकर मतदाता तक पहुंचेंगे। साथ ही जिला स्तर प्रकोष्ठ की बैठकें आयोजित होंगी। बैठक में किसान सिंह भटोल, सत्येन्द्र भूषण, मदनलाल राठौर, अशोक सिंह, राजेन्द्र गुफ, शिवनारायण पाटीदार, कैलाश पाटीदार, भरत सिंह राजपूत, उमाकांत दीक्षित, मस्तान सिंह राजपूत, अजय सिंह बघेल, जीवन मैथिल, विजय तिवारी, अनंत मिश्रा, विनोद गुर्जर, संजय श्रीवास, अजय बघेल सहित अनेक वरिष्ठ सहकारिता नेताओं की उपस्थिति रही। बैठक का संचालन प्रदेश सह संयोजक उमाकांत दीक्षित एवं आभार प्रदेश सह संयोजक भारत सिंह राजपूत ने माना।

कांग्रेस ने लगाए आरोप

आदिवासियों के हक को भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ाने की हो रही कोशिश



भोपाल, देशबन्धु। कांग्रेस ने आज भ्रष्टाचार का एक और मामला उठाया। पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ता आलोक शर्मा ने राज्य सरकार की चरण पादुका योजना चोटाले का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि इस योजना के तहत जूते-चप्पल पानी बोलत, छाता और साड़ी सभी वस्तुओं की खरीद में करोड़ों रुपये का चोटाले की बू आ रही है। श्री शर्मा ने मीडिया से चर्चा करते हुए कहा कि सरकार के वन विभाग ने आदिवासियों के हक को भी भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ाने की कोशिश की।

प्रदेश के वन मंत्री विजय शाह व राज्य लघु वनोपज संघ के प्रबंध निदेशक की फाईलों की टिप्पणियों से यह उजागर होता है कि एक कंपनी का छाता जो बाजार में 140 रुपये में बेचा जा रहा है, उसके लिए 246 रुपये खरीद भाव तय किया था, लेकिन विरोध शुरू होने के बाद भी उसकी

कीमत घटाकर 2 सौ रुपये प्रति छाते की दर से तय की गई। यह अलग बात है कि मामला प्रकाश में आते ही सरकार ने छाते की बजाए इसके लिए 200 रुपये के मान से राशि हितग्राहियों के खाते में डाल दी। उन्होंने कहा कि बावजूद इसके वन मंत्री और सरकार में बैठे लोग अपनी जिम्मेदारी से नहीं बच सकते। इस दौरान श्री शर्मा ने पूर्व में भाजपा सरकार में हुए अन्य भ्रष्टाचारों का भी उल्लेख किया। उन्होंने भाजपा सरकार पर आदिवासी विरोधी होने का आरोप लगाते हुए आदिवासियों के साथ हुई घटनाओं का उल्लेख भी किया। ज्ञात हो कि एक प्रमुख दैनिक समाचार पत्र में यह मामला प्रकाशित हुआ है, जिसके बाद कांग्रेस ने भी इस मामले को लेकर प्रदेश सरकार को कटघरे में खड़ा करने की कोशिश की। हालांकि वन मंत्री इस मामले में किसी भी अनियमितता से इंकार कर रहे हैं। उनका कहना है कि मैंने कोई नोटश्रीट नहीं लिखी।

लोकनायक जयप्रकाश नारायण की जयंती पर दी श्रद्धांजलि

भाजपा से मुक्ति मिलेगी तो देश बहुत आगे बढ़ेगा : नीतीश

पटना, एंजेंसी। बिहार के मुख्यमंत्री और जनता दल यूनाइटेड (जदयू) के शीर्ष नेता नीतीश कुमार ने बुधवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर निशाना साधा और कहा कि इनसे मुक्ति मिलेगी तो देश बहुत आगे बढ़ेगा। कुमार ने बुधवार को यहां लोकनायक जयप्रकाश नारायण की जयंती के अवसर में उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित करने के बाद संबाददाताओं से बातचीत में भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा के सभी क्षेत्रीय दलों का अस्तित्व समाप्त हो जाने संबंधित बयान पर कहा, हम शुरू से कह रहे हैं कि भाजपा वालों ने मीडिया पर कब्जा कर रखा है। वे लोग सरकार के पैसे का सही इस्तेमाल भी नहीं कर रहे हैं। वे लोग केवल अपना प्रचार-प्रसार करते हैं। हम उन लोगों का कोई बयान न देखते हैं और न ही पढ़ते हैं। मुख्यमंत्री ने भाजपा पर निशाना साधा और कहा कि उन लोगों के चाहने से कुछ नहीं होगा। आगामी चुनाव के लिए वह सब विश्वी पाटियों को एकजुट कर रहे हैं और जनता निर्णय लेगी। इनसे मुक्ति मिलेगी तो देश बहुत आगे बढ़ेगा हम उन लोगों के ऊपर कुछ नहीं कहना चाहते हैं। हम बचपन से अखबार पढ़ते थे और न्यूज चैनल भी देखते थे लेकिन आज पूरे मीडिया पर उन लोगों का कब्जा हो गया है इसलिए कुछ नहीं देखते हैं, जब उन लोगों से मुक्ति मिल जाएगी तो फिर पहले की तरह सब कुछ देखेंगे।



कुमार ने जाति आधारित गणना से संबंधित प्रश्न के उत्तर में कहा कि सभी पार्टियों की सहमति के बाद ही जाति आधारित गणना करवाई गई है। अब इसकी रिपोर्ट को सदन में रखा जाएगा। सभी परिवारों की आर्थिक स्थिति का ब्यौरा भी सदन में रखा जाएगा चाहे वे किसी भी जाति, धर्म के हों। सभी विधायकों एवं विधान सभा सदस्यों को भी इसकी जानकारी दी जाएगी। एक-एक चीज को लोग जानेंगे। उसके बाद सभी से विमर्श कर आगे इस पर काम किया जाएगा।

भाजपा विधायक मुनिरत्न ने की भूख हड़ताल खत्म

उपमुख्यमंत्री शिवकुमार के पैर छुए

बेंगलुरु, एंजेंसी। भाजपा विधायक मुनिरत्न नायडू ने बुधवार को कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डी.के.शिवकुमार और उनके भाई कांग्रेस सांसद डी.के.सुरेश के खिलाफ नफरत की राजनीति करने और अपने निर्वाचन क्षेत्र को आर्बटित धन वापस लेने के खिलाफ शुरू की गई भूख हड़ताल खत्म कर दी। धरना खत्म करने के बाद मुनिरत्न एक कार्यक्रम में गए, जहां उपमुख्यमंत्री मौजूद थे। उन्होंने उनके पैर छुए। मुनिरत्न ने शिवकुमार को अपने निर्वाचन क्षेत्र राजा राजेश्वरी के लिए धन और विकास कार्यों की एक सूची की मांग करते हुए एक ज्ञापन भी सौंपा। बाद में मुनिरत्न ने शिवकुमार से उनके आवास पर मुलाकात भी की और कई मुद्दों पर चर्चा की। सूत्रों ने बताया कि पूर्व

मुख्यमंत्री बी.एस. येदियुरप्पा ने उन्हें भूख आंदोलन खत्म करने और शिवकुमार से मिलने की सलाह दी थी। मीडियाकर्मियों से बात करते हुए शिवकुमार ने कहा कि विधायक मुनिरत्न ने अगर उनसे मिलने का समय मांगा होता तो वह उन्हें पहले ही समय देते। मीडियाकर्मियों ने जब उनसे पूछा कि मुनिरत्न ने आपके पैर छुए तो आपको कैसा लगा, तो शिवकुमार ने चौंकते हुए कहा कि क्या उन्होंने सचमुच मेरे पैर छुए। मैं कोई धार्मिक संत तो नहीं हूँ। शिवकुमार ने कहा कि मैंने उनसे उन कार्यों की एक सूची देने को कहा है, जिन्हें करने की जरूरत है और आश्वासन दिया है कि काम के लिए धन जारी किया जाएगा। मुनिरत्न अपने विधानसभा क्षेत्र में विकास कार्यों के लिए धन जारी करने की मांग को लेकर भूख हड़ताल कर रहे थे। वह बेंगलुरु के विधान सौध में महात्मा गांधी की प्रतिमा के सामने बैठे थे।

दस्तावेजीकरण विभाग के जिला संयोजकों की घोषणा

भोपाल, देशबन्धु। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष व सांसद विष्णुदत्त शर्मा की सहमति से दस्तावेजीकरण विभाग के प्रदेश संयोजक मनोज सिंह यादव ने जिला संयोजकों की घोषणा की है। दस्तावेजीकरण विभाग के जिला संयोजकों में नीरज शुक्ला मुरैना, गुरुदेव नरवरिया भिड़ंड, ठाकुर दास खेमरिया दतिया, गजेन्द्र पर्वैया त्वालिखर ग्रामीण, सुरेन्द्र जैन श्योपुर, अरूण गोस्वामी शिवपुरी, सीपी राव गुना, तुषार खेर अशोकनगर, संतोष दुबे सागर, पूरनचन्द गुप्ता टीकमगढ़, पंकज शर्मा निवाडी, सुरेश तिवारी छतरपुर, नेन्द्रे राठौड़ दमोह, प्रदीप मजूमदार पन्ना, उपेन्द्र चन्द्र दुबे रीवा, सुनील सेनानी सतना, कृष्णकांत मिश्रा सीधी, राजकुमार विश्वकर्मा सिंगरौली, सुभाष सोनी शहडोल, प्रकाश पालीवाल उमरिया, नंदकुमार यादव जबलपुर नगर,

अश्विनी पटेल जबलपुर ग्रामीण, संतोष जायसवाल कटनी, नितिन गुप्ता डिंडोरी, नीलेश अवस्थी मंडला, हीरा सिंह भाटिया बालाघाट, अरूण उपाध्याय सिवनी, मुन्नालाल सराठे नरसिंहपुर, बलवीर ठाकुर छिंदवाडा, नितिन तापडे नर्मदापुरम, अरविन्द विश्वाही हरदा, विकास प्रधान बैतूल, सुनील तिवारी भोपाल नगर, जितेन्द्र जैन रायसेन, अरविन्द मिश्रा विदिशा, आशीष शर्मा सीहोर, दीपकमल जैन राजगढ़, पीपूष शर्मा खण्डवा, सुशील चौहान बुरहानपुर, बद्रीप्रसाद शर्मा बडवानी, रीतेश डाबर अलीराजपुर, जितेन्द्र जैन झाड़वा, अंकित ओसवाल धार, ऋषिवंत तोमर ऊज्जैन नगर, राजेश पाटीदार ऊज्जैन ग्रामीण, सागर हेमराज राय शाजापुर, जसवंत सिंह तोमर आगर, ईश्वर सिंह परसिया देवास, प्रशांत कुशवाहा रतलाम, मिथुन वापता मंदसौर एवं अशोक जैन नीमच शामिल हैं।

मुख्य सचिव की अध्यक्षता में समिति कमेटी का गठन

भोपाल, देशबन्धु। विभागों द्वारा भारत निर्वाचन आयोग को भेजे जाने वाले प्रस्तावों के परीक्षण और अनुशंसा के लिये राज्य शासन ने मुख्य सचिव की अध्यक्षता में स्क्रीनिंग कमेटी का गठन किया है। विभागों द्वारा मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के माध्यम से भारत निर्वाचन आयोग को प्रस्ताव भेजे जाते हैं। समिति में अपर मुख्य सचिव सामान्य प्रशासन तथा संबंधित विभाग जिनका प्रस्ताव प्रस्तुत किया गया उनके अपर मुख्य सचिव, प्रमुख सचिव और सचिव सदस्य होंगे। अब कोई भी विभाग आचार संहिता के दौरान अपना प्रस्ताव स्क्रीनिंग कमेटी के परीक्षण/अनुशंसा के पूर्व मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के माध्यम से अथवा सीधे भारत निर्वाचन आयोग को प्रेषित नहीं करेगा। स्क्रीनिंग कमेटी के समक्ष प्रस्ताव प्रस्तुत करने के पूर्व प्रशासकीय विभाग भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों/स्पष्टीकरण का पर्याप्त अध्ययन व उसके अनुसार परीक्षण करते हुए उनका हवाला देते हुए उसे संबंधित करेगा। प्रशासकीय विभाग को अपने प्रस्ताव में यह औचित्य भी दर्शाना होगा कि प्रस्ताव क्यों अत्यंत महत्वपूर्ण है और निर्वाचन प्रक्रिया पूर्ण होने तक इसे क्यों नहीं रोका जा सकता है। भारत निर्वाचन आयोग को प्रेषित किया जाने वाला प्रस्ताव स्वयं स्पष्ट टीप के रूप में भेजा जाएगा न कि नस्ती के रूप में। राज्य शासन ने विभागों को निर्देशित किया है कि प्रस्ताव भेजने के पूर्व भारत निर्वाचन आयोग के नियमों में लगने वाले संभावित समय का विशेष ध्यान रखा जाए। प्रशासकीय विभाग परिभ्रमण में समिति का अनुमोदन प्राप्त करने के पश्चात् प्रस्ताव सामान्य प्रशासन विभाग को उपलब्ध कराएगा। जो प्रस्ताव उक्त मापदंडों की पूर्ति करते हुए नहीं होंगे उन्हें लौटा दिया जाएगा।

पठानकोट हमले का मुख्य साजिशकर्ता ढेर

शाहिद लतीफ की पाक में गोली मारकर हत्या

नई दिल्ली, एंजेंसियां। भारत के मोस्ट वांटेड आतंकवादियों में से एक और 2016 के पठानकोट हमले के मुख्य साजिशकर्ता शाहिद लतीफ की बुधवार को पाकिस्तान के सियालकोट शहर में एक मस्जिद के पास अज्ञात बंदूकधारियों ने गोली मारकर हत्या कर दी। सूत्रों के मुताबिक, 41 वर्षीय आतंकवादी को शुक्रवार की नमाज के बाद नूर मदीना मस्जिद के पास मार दिया गया। हत्या के तुरंत बाद हमलावर मौके से भाग गए। पाकिस्तान पुलिस अभी तक बंदूकधारियों की पहचान नहीं कर पाई है। भारतीय एंजेंसियों के अनुसार, लतीफ पाकिस्तान स्थित आतंकी संगठन जैश-ए-मोहम्मद से जुड़ा था। उसने 2016 में पठानकोट एयरबेस पर हमले को अंजाम देने के लिए चार आतंकवादियों को निर्देशित किया था। लतीफ को 2010 में 24 अरब आतंकवादियों के साथ भारत सरकार ने रिहा कर दिया था। 1999 में इंडियन एयरलाइंस विमान (आईसी 814) के

अपहरण के मामले में जैश-ए-मोहम्मद के संस्थापक मौलाना मसूद अजहर के साथ रिहाई की मांग करने वाले जैश-ए-मोहम्मद के आतंकवादियों की सूची में लतीफ का नाम भी था।

पिछले साल अदालत में दायर एनआईए के आरोप पत्र के अनुसार, लतीफ ने नए चुसपैठ करने वाले जैश-ए-मोहम्मद आतंकवादियों को परिवहन और रसद सहायता प्रदान की थी, जो जम्मू क्षेत्र में सुरक्षा बलों और अन्य महत्वपूर्ण प्रतिष्ठानों पर आत्मघाती हमले को अंजाम देने के लिए भारत में गुरेकां। नवंबर 1994 में लतीफ को 'गैरकानूनी गतिविधियां' (रोकथाम) अधिनियम (यूएपीए) के तहत आतंकवाद के आरोप में भारत में गिरफ्तार किया गया था। लतीफ पर मुकदमा चला और बाद में 16 साल की अवधि के लिए कोर्ट बलवाल, जम्मू जेल में कैद रखा गया, जहां उसने मसूद अजहर के साथ कारावास साझा किया। भारत में अपनी सजा पूरी करने के बाद उसे 2010 में वापस आने के माध्यम से पाकिस्तान वापस भेज दिया गया था।

सीएजी अधिकारियों के तबादले पर बोली कांग्रेस

जो सच बोलेगा उसे सजा मिलेगी

नई दिल्ली, देशबन्धु। कांग्रेस ने मोदी सरकार पर कड़ा हमला बोलते हुए आरोप लगाया है कि वह माफिया की तरह काम कर रही है और जो सच बोलता है उसे सजा दी जाती है। कांग्रेस ने अपने आधिकारिक हैंडल पर ट्वीट कर आज कहा कि इस सरकार में हालात यह हो गये हैं कि जो सच बोलेगा, उसे सजा मिलेगी। इसका उदाहरण देते हुए उन्होंने कहा कि पिछले दिनों नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक (कैंग) ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और उनकी सरकार के भ्रष्टाचार और बड़े घोटालों को उजागर किया था इस संस्थान के जिन अधिकारियों ने इस मामले की जांच की उनका अब स्थानांतरण कर दिया गया है और उन्हें इसकी सजा दी जा रही है।

कई योजनाओं में घोटाले का खुलासा किया था

पार्टी ने कहा, कैंग ने अपनी रिपोर्ट में बताया था कि मोदी सरकार ने द्वारा का एकप्रसवे परियोजना, भारतमाला प्रोजेक्ट और आयुष्मान भारत जैसी योजनाओं में भारी घोटाला किया है। हमारी मांग है कि जांच अधिकारियों के ब्रांसफर अदेशों को तुरंत रद्द किया जाए, उन्हें सच बोलने की सजा न दी जाए। साथ ही जिन योजनाओं

छत्तीसगढ़ में फिर बनेगी कांग्रेस सरकार : सैलजा

नई दिल्ली। कांग्रेस ने बुधवार को कहा कि पार्टी छत्तीसगढ़ में होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए तैयार है तथा वहां मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में कांग्रेस सरकार ने जिस तरह लोगों से किए वादे पूरे किए हैं उससे लोग खुश हैं और वहां कांग्रेस प्रचंड बहुमत के साथ फिर सरकार बना रही है। कांग्रेस की छत्तीसगढ़ की प्रभारी महासचिव कुमारी सैलजा ने आज यहां पार्टी मुख्यालय में संबाददाता सम्मेलन में कहा कि आगामी विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस पार्टी पूरी तरह से तैयार है और पार्टी लोगों के बीच 'भरोसा बरकरार, फिर से कांग्रेस सरकार' नारा लेकर जा रही है।

में घोटाले उजागर हुए हैं, उनसे जुड़े लोगों पर कार्रवाई की जाए। इस बीच पार्टी के संचार विभाग के प्रभारी जयराम रमेश ने कहा, कैंग के तीन अधिकारी हैं, जिन्होंने संसद के मान्यून सत्र के दौरान पेश की गई एक रिपोर्ट में सरकारी योजनाओं में बड़े पैमाने पर घोटालों का खुलासा किया था।

लोकसभा चुनाव से पहले किसानों को साधने की तैयारी

किसान सम्मान निधि की राशि बढ़ा सकती है

- ▶ 8000 रुपए सालाना कर सकती है सम्मान निधि
- ▶ इस आशय का प्रस्ताव केंद्र के पास विचारार्थी

● विन्ध्यवासिनी त्रिपाठी

नई दिल्ली, देशबन्धु। केंद्र सरकार 2024 के लोकसभा चुनाव में जाने से पहले प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि की रकम को बढ़ाने की तैयारी कर रही है। मौजूदा समय में केंद्र सरकार को ओर से छोटे किसानों को 2000 रुपए के तौर पर तीन किश्तों में सालाना 6000 रुपए की राशि किसान सम्मान निधि के रूप में दी जा रही है। लेकिन अब यह रकम में 2000 रुपए की बढ़ोतरी कर 8000 रुपए सालाना करने की तैयारी है। इस आशय का प्रस्ताव केंद्र के पास विचारार्थी है। सूत्रों ने बताया कि सरकार इस दिशा में गंभीरता से विचार कर रही है।

पांच राज्यों के चुनाव खत्म होते ही इसकी घोषणा की जा सकती है। अगर इसे लागू किया तो केंद्र सरकार पर 20,000 करोड़ रुपए का अतिरिक्त बोझ आएगा। माना जा रहा है कि अगर केंद्र सरकार ने इस प्रस्ताव को हरी झंडी दिखाई तो इसके सिवासी असीर को खारिज नहीं जा सकता है। इसके अलावा गरीब कल्याण अन्न योजना को भी अगले 6 माह तक के लिए बढ़ाया जाना

मोदी मंत्रिमंडल ने 'मेरा युवा भारत' को दी मंजूरी

नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने बुधवार को स्वायत्त संस्थान 'मेरा युवा भारत' की स्थापना को मंजूरी दे दी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगुवाई में हुई केंद्रीय मंत्रिमंडल की बैठक में लिए गए फैसले की जानकारी देते हुए केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्री अनुराग ठाकुर ने बताया कि मेरा युवा भारत युवाओं के लिए एक डिजिटल प्लेटफॉर्म होगा। इससे युवाओं में कौशल विकास के साथ ही नेतृत्व क्षमता विकसित करने पर विशेष ध्यान दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि मेरा भारत-मेरा युवा भारत नाम से एक संस्था बनाने का निर्णय लिया गया है। मेरा युवा भारत का प्राथमिक उद्देश्य इसे युवाओं के विकास के लिए एक संपूर्ण सरकारी मंच बनाना है। यह पूरी तरह तकनीक पर आधारित रहेगा। इस नई व्यवस्था के तहत युवा सामुदायिक परिवर्तन के प्रतिनिधि और सह निमाता बनेंगे। इससे उन्हें सरकार और नागरिकों के बीच युवा सेतु के रूप में कार्य करने की अनुमति मिलेगी।

तकरीबन तय माना जा रहा है। जिसकी मियाद इस साल 31 दिसम्बर को खत्म हो जाएगी।

कलेक्टर एसपी पहुंचे बंडा, शाहगढ़ बॉर्डर का किया निरीक्षण



सागर, देशबन्धु। आगामी विधानसभा निर्वाचन के दृष्टिगत कलेक्टर दीपक आर्य ने पुलिस अधीक्षक अभिषेक तिवारी सहित अन्य राजस्व एवं पुलिस अधिकारियों के साथ बंडा, शाहगढ़ स्थित जिले के बॉर्डर का निरीक्षण किया। उन्होंने हिरापुर, शाहगढ़ की बॉर्डर एवं अंतर्राज्यीय बॉर्डर गिरार का भी निरीक्षण किया। उन्होंने निर्देश दिए कि क्षेत्र में पुलिस एवं अन्य अधिकारी तैनात रहें तथा अवैध शराब आदि के संबंध में गाड़ियों की जांच निरंतर करें। कलेक्टर श्री आर्य निर्देश दिए की अंतर्राज्यीय बॉर्डर एवं जिला की बॉर्डर पर अतिरिक्त व्यवस्थाएं सुनिश्चित की जावे एवं 24 घंटे राजस्व अधिकारी एवं पुलिस अधिकारी तैनात रहे। उन्होंने कहा की चौकी, चेक पोस्ट पर वेरिफिकेशन कराएं। पुलिस अधीक्षक अभिषेक तिवारी निर्देश दिए की अंतर्राज्यीय बॉर्डर एवं जिले की बॉर्डर गिरारानी में 24 घंटे रहेगा। भारी वाहन एवं चार पहिया वाहन, दो पहिया वाहन की चेकिंग करें। कलेक्टर, पुलिस अधीक्षक ने अधिकारियों के साथ बंडा एवं शाहगढ़ में अंदर बस्ती में राजस्व एवं पुलिस अधिकारियों के साथ फ्लैग मार्च में शामिल हुए। इस अवसर पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संजीव उडके, अनुविभागीय अधिकारी संदीप सिंह परिहार, एसडीओपी शिखा सोनी, तहसीलदार ज्ञानचंद्र राय सहित अन्य अधिकारी मौजूद थे।

कैट का संभागीय व्यापारिक सम्मेलन 1 दिसम्बर को

सागर, देशबन्धु। कॉन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स कैट सागर संभाग के व्यापारियों का संभागीय सम्मेलन 1 दिसम्बर को सागर में आयोजित किया गया है। गत दिवस जूम मीटिंग आयोजित की गई जिसमें प्रदेश महामंत्री कपिल मलैया, जिला अध्यक्ष सुरेंद्र जैन मालथोन जिला महामंत्री अनिमेष शाह, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य सौरभ जैन, सुरेश प्रसाद होलानी सहित प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र जैन, सैन्ट्रल जोन चैयरमैन मुकेश अग्रवाल, प्रदेश संगठन महामंत्री गोविन्द दास असाठी आदि उपस्थित थे। इस अवसर पर पन्ना के जिला अध्यक्ष अनूप मोदी, दमोह के जिला अध्यक्ष राकेश अग्रवाल, टीकमगढ़ के जिला अध्यक्ष केके अग्रवाल, छतरपुर के जिला महामंत्री मुकेश चौबे सहित प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य सुनील चुवारा, प्रमोद बजाज, जुगल अग्रवाल, प्रदेश यूथविंग प्रभारी आकाश जैन, कैट की सह संयोजक साधना शाहिल्य, प्रदेश कोषाध्यक्ष मनोज चौरसिया, उज्जैन के जिला अध्यक्ष अवतार मोदी, शिवपुरी के जिला अध्यक्ष गंगाधर गोयल सहित अनेक पदाधिकारी उपस्थित थे। सागर जिला अध्यक्ष सुरेंद्र मालथोन ने बताया कि बहुत जल्दी ही जिले में यूथ विंग और महिला विंग का गठन किया जायेगा। व्यापारियों ने ग्वालिअर में आयोजित प्रान्तीय अधिवेशन के संबंध में चर्चा की, छह जिले सागर, दमोह, पन्ना, छतरपुर, टीकमगढ़, निवाडी के लिये जिला प्रभारी नियुक्त करने का निर्णय लिया गया और सभी जिलों में यूथविंग, महिलाविंग बनाने का तय किया। जूम मीटिंग में जुगल अग्रवाल ने प्रदेश स्तर पर प्रोफेसनल टैक्स समाप्त करने की बात की। वहीं अन्य पदाधिकारियों ने अपने सुझाव दिये। कैट द्वारा शीघ्र ही वाट्सअप पर व्यापार का कार्यक्रम सागर संभाग के छह जिलों में आयोजित होगा। जिसमें व्यापारियों को वाट्सअप के माध्यम से कैसे व्यापार किया जाय इससे अवगत कराया जायेगा। अभी हाल ही में सबके सुझाव कार्यक्रम में बीजेपी द्वारा राय लेते वक सुरेंद्र मालथोन ने सरकार से अपेक्षा रखी कि जिले की मध्य व्यापार कल्याण बोर्ड का गठन किया जावे ताकि व्यापारियों की समस्या का शीघ्र निराकरण हो सके।

लिव-इन की तैयारियां पूर्ण, अन्वेषण थियेटर ग्रुप द्वारा कल नाटक की प्रस्तुति



सागर, देशबन्धु। पश्चिमी देशों के संस्कारों से उपज कर दुनिया के अनेक देशों में फलते-फूलते हुए लिव-इन रिलेशनशिप की संस्कृति भारत देश में भी अपनायी जाने लगी है। इसने पहले महानगरों अन्य नगरों और अब छोटे नगरों, कस्बों, गांवों में भी अपनी जड़ें जमाना शुरू कर दी हैं। भारतीय संस्कृति और समाज में एक तरफ जहां लिव-इन रिलेशनशिप के प्रति नजरिया बहुत सकारात्मक नहीं रहा है वहीं दूसरी तरफ लिव-इन रिलेशनशिप में अपना विश्वास रखने वाले युवा वर्ग का एक समूह तैयार हो चुका है। आज अनेकानेक युवा लिव-इन रिलेशनशिप में रह भी रहे हैं और समय-समय पर श्रद्धा मंडर कांड जैसी कई दुर्घटनाओं के रूप में उजागर भी हो रहे हैं। कानूनी तौर पर लिव-इन रिलेशनशिप की बात करें तो भारत में इसके लिए कोई कानून तो नहीं है परंतु ऐसे संबंध किसी कानून का उल्लंघन भी नहीं हैं। इसीलिए भारतीय समाज में लिव-इन रिलेशनशिप के प्रति सकारात्मक और नकारात्मक विचारों का भी एक अलग दृष्टि है लिव-इन संबंधों का भारतीय समाज और इसकी संस्कृति पर क्या प्रभाव होता है, यह उचित है

अथवा अनुचित आदि। नाटक लिव-इन में इसी दृष्टि को लेकर एक विमर्श प्रस्तुत किया गया है। अन्वेषण के कलाकारों द्वारा लिव-इन नाटक का मंचन 13 अक्टूबर 2023 को शाम 7 बजे से स्थानीय रवीन्द्र भवन में किया जाएगा। नाटक के लेखक एवं निर्देशक जगदीश शर्मा हैं। नाटक की रिहर्सल और अन्य तैयारियां अपने अंतिम पड़ाव पर हैं। इस नाटक में अन्वेषण के नए-पुराने अनेक कलाकार मंच पर दिखाई देंगे। जिनमें मुख्य रूप से सुमित दुबे, कपिल नाहर, मनोज सोनी, ज्योति रायकवार, आयुषी चौरसिया, रानी राय, संदीप दीक्षित, दीपक राय, समर पाण्डेय, आस्था बानो, प्राण्य चौबे, देवेन्द्र सूर्यवंशी आदि शामिल हैं। मंच पर की तैयारी में भी अन्वेषण के अनेकानेक सदस्य परिश्रम कर रहे हैं जिनमें सतीश साहू, डॉ. अतुल श्रीवास्तव, अमजद खान, रवीन्द्र दुबे कक्का, प्रेम जाट, राजीव जाट, अश्वनी साहू, संदीप बोहरे आदि अपने दायित्व निभा रहे हैं। अन्वेषण द्वारा इस ज्वलंत और प्रासंगिक विषय पर प्रस्तुत लिव-इन नामक नाटक को देखने की अपील सागर नगर के सभी दर्शकों से की गई है।

कलेक्टर ने देखी निर्वाचन की तैयारियां कक्षों का किया निरीक्षण



सागर, देशबन्धु। कलेक्टर दीपक आर्य ने आगामी निर्वाचन की तैयारियों के तहत कलेक्टर कार्यालय में स्थापित किए गए विभिन्न कक्षों का आज निरीक्षण किया। उन्होंने विधानसभा निर्वाचन 2023 के तहत तैयार किए गए एमसीएमसी कक्ष, कंट्रोल रूम, शिकायत कक्ष, कम्युनिकेशन प्लान कक्ष, मतदान दल गठन कक्ष का निरीक्षण किया एवं निर्देश

दिए कि सभी कार्य समय सीमा में संपन्न कराएं। उन्होंने निर्देश दिए कि जिन अधिकारी कर्मचारियों की ड्यूटी जिस समय के लिए लगी है, वे उस समय उपस्थित हों अन्यथा उनके विरुद्ध आवश्यक कार्रवाई सुनिश्चित की जाएगी। उन्होंने कहा कि सभी निर्वाचन आयोग के निर्देशों का अक्षरशः पालन करें और अपना कार्य पूरी ईमानदारी और लगन के साथ करें।

भागवत कथा का अर्थ भक्ति ज्ञान वैराग्य और तारण: महाराज जी

सागर, देशबन्धु। हमारे भारत देश का नाम राजा भरत के नाम पर पड़ा है इंडिया का अर्थ है वह देश जिसे आर्य समाज में आजादी मिली हो। आजादी हमें भीख में थोड़ी मिली थी भारत देश को आजाद कराने हेतु हमें कितनी कुर्बानी देनी पड़ी कितने मांओ के अपने लाल बहनों के अपने भाई और पत्नियों ने अपने पति खो दिए। यह बात सरस्वती मैरिज गार्डन में चल रही चतुर्थ दिवसीय श्रीमद् भागवत कथा के दौरान कथा व्यास श्री गौरदास जी महाराज ने कही। उन्होंने कहा भगवतसिंह चंद्रशेखर आजाद रामप्रसाद आदि ने अपना सारा जीवन देश को आजाद कराने हेतु कुर्बान कर दिया। हमारे प्रधानमंत्री लिखते हैं प्राइम मिनिस्टर ऑफ भारत, इंडिया नहीं लिखते। इसलिए भारत को भारत ही रहने दे। कथा को आगे बढ़ते हुए महाराज श्री ने बताया कि हमें ग्रस्तजीवन के सभी काम करते हुए निरंतर भगवान का नाम जप करते रहना चाहिए क्योंकि यदि मरते समय हमारे मन में यह विचार आता है कि हमारे बच्चों का क्या होगा तो हम अगले जन्म में स्वान या सुअर का जन्म मिलेगा।

अंकुर कॉलोनी में बेटे दिवस पर हुआ कार्यक्रम बिखरे हुए मोतियों को एक सूत्र में बांधने की क्षमता सिर्फ बेटियों में ही होती है: मुनिश्री



मकरोनिया, देशबन्धु। बेटे एक ऐसा प्रतिभाशाली व्यक्तित्व है, जो बैर वा वैमनस्यता के कारण बिखरे हुए रिश्ते रूपी मोतियों को अपने संस्कार और समर्पण के धागों में पिरोकर एक सूत्र में बांध देती है। यह बात मुनिश्री सुदत्तसागर ने बेटे दिवस के अवसर पर अंकुर कॉलोनी स्थित श्री पारसनाथ दिगंबर जैन मंदिर में धर्म सभा को संबोधित करते हुए कही। मुनि श्री ने कहा बेटियां बेटों की तरह हर कार्य में छूट चाहती हैं ऐसे वह निश्चित ही संस्कारों, संस्कृति परिवार से छूट जाती हैं, अपना वा परिवार का जीवन अंधकार में बना देती हैं। आज पढ़ी लिखी बेटियों को समाज, व्यापार, सर्विस आदि में बहुत संभाल कर रहने की आवश्यकता है क्योंकि जगह-जगह पापी वासना की हवस में डूबे हुए लोगों की भरमार है। झूठे प्रेम जाल, धन संपदा व मायाजाल से वह बहला फुसला कर बेटियों को परेशान करते हैं। संस्कारित बेटियों, बेटों से हमेशा आगे रही हैं इसलिए राम के पहले सीता का और कृष्ण के पहले राधा का नाम लिया जाता है। लोभ के कारण लुट रही हैं बेटियां। श्लुक्क श्री चंद्र दत्त सागर जी महाराज ने कहा बेटे दो कुलों को संस्कारित करती हैं, यदि वह मान, मर्यादित और संस्कारित हो तो। बेटियां लिपट और गिफ्ट से दूर रहें। परेशानी से ना घबराए और माता-पिता से हर बात खुलकर कहें। माता-पिता की आज्ञा व सोच विचार कर निर्णय लें। बेटियां व्यसन से दूर रहें। कटे फटे कपड़े न पहनें और तुपट्टा ओढ़ कर रहे हैं। भारतीय रहन-सहन सभ्यता को अपनायें। बेटे सभी ऐसा कार्य नहीं करना जिससे तुम्हारे माता-पिता को शर्मिंदा होना पड़े। मुनि सेवा समिति सदस्य मनोज जैन लालो ने बताया बालिका दिवस के अवसर पर बड़ी संख्या में बालिकाओं ने मुनि संघ के समाज बालिका दिवस पर बेटे सुरक्षा, गर्भभंग न करने, भाग कर नहीं, जग कर शादी करने, आत्महत्या नहीं करने, माता-पिता, धर्म संस्कृति का सम्मान व आज्ञा में रहने की प्रतिज्ञा बेटियों ने ली। कार्यक्रम में बेटियों ने ही दीप प्रज्वलन, शास्त्र भेंट किए। बेटियों ने आज के समय में देश और समाज में बेटियों का उत्तरदायित्व विषय पर विचार व्यक्त किये।

विधानसभा निर्वाचन के प्रभारी एवं सहायक

प्रभारियों का प्रशिक्षण आज

सागर, देशबन्धु। विधानसभा निर्वाचन 2023 के अंतर्गत 12 अक्टूबर को कम्युनिकेशन प्लान, कन्ट्रोल रूम वेब कास्टिंग, सीसी टीवी एवं वीडियोग्राफी के जिला प्रभारी, विधानसभा स्तर के प्रभारी तथा सहायक प्रभारियों का प्रशिक्षण कलेक्टर सभा कक्ष में होगा। प्रशिक्षण अग्रनाह 3 बजे से प्रारंभ होगा। जिले के सभी रिटर्निंग अधिकारियों को विधानसभा स्तर के प्रभारी एवं सहायक प्रभारियों को प्रशिक्षण में नियत समय पर उपस्थिति हेतु उन्हें उपस्थित होने के लिए अवगत कराने को कहा गया है।

कलेक्टर ने बंडा के खाद वितरण केंद्रों का किया निरीक्षण, पर्याप्त मात्रा में खाद उपलब्ध

सागर, देशबन्धु। कलेक्टर दीपक आर्य ने पुलिस अधीक्षक अभिषेक तिवारी सहित अन्य अधिकारियों के साथ बंडा विकासखंड के विभिन्न खाद वितरण केंद्रों का निरीक्षण किया एवं किसान भाइयों से चर्चा की। कलेक्टर श्री आर्य ने कहा कि किसान भाई किसी भी स्थिति में चिंतित ना हों, पर्याप्त मात्रा में खाद उपलब्ध है। उन्हें समय पर आसानी से खाद उपलब्ध कराई जाएगी। कलेक्टर दीपक आर्य ने संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि यदि कहीं भीड़ बढ़ती है तो उन्हें टोकन दें और किसी भी स्थिति में कानून व्यवस्था न बिगड़ने पाए, इस बात का विशेष ध्यान रखा जाए। कलेक्टर श्री आर्य ने अपने समकक्ष किसान भाइयों को खाद भी वितरण कराया। इस अवसर पर अतिरिक्त



पुलिस अधीक्षक संजीव उडके, अनु विभागीय अधिकारी संदीप सिंह परिहार, एसडीओपी शिखा सोनी, तहसीलदार ज्ञानचंद्र राय सहित अन्य अधिकारी मौजूद थे।

समर्पण व भक्ति से ही ईश्वर प्राप्त होते हैं: चतुर्भुज पांडेय

सागर, देशबन्धु। स्थानीय पितृपक्ष पर्व पर पितरों के तारण हेतु श्री भूतेश्वर मंदिर संत रविदास वाडें में श्रीमद् भागवत कथा में कृष्ण जन्म प्रसंग हुआ। व्यास पीठ से बोलते हुए पंडित चतुर्भुज पांडे ने कहा कि कृष्ण के प्रति अनन्य भक्ति भावना व समर्पण भाव व्यक्त करने से ही ईश्वर की प्राप्ति होती है। यह संसार नश्वर है संसार के प्रति मोह माया अहंकार ईश्या नहीं होना चाहिए। ईश्वर आदि को प्रदान करते हैं यह जन्म तभी सार्थक है जब हम अच्छे कर्मों को करके संसार से मोक्ष प्राप्त कर ले। संसार में आकर हमें ईश्वर से माया सुख सुविधा समृद्धि आदि नहीं मांगना चाहिए प्रभु से हमें भक्ति शक्ति और मुक्ति मांगना चाहिए। तभी हमारा इस संसार में आना सार्थक व जन्म लेना सफल है। उन्होंने मीरा का उदाहरण देकर समझाया कि मीरा ईश्वर के भक्तों को देखकर प्रसन्न होती है तथा संसार के ईश्वर भक्ति से वंचित अज्ञानी लोगों को देखकर रोती है इस जीवन को सफल व सार्थक बनाने के लिए हमें सदैव ईश्वर की चरण कमल को पकड़ कर उनकी भक्ति करना चाहिए तभी हम संसार रूपी भवसागर से हम पार हो सकते हैं। इस अवसर पर बड़ी संख्या में श्रद्धालु जनों ने उपस्थित होकर कथा श्रवण का लाभ उठाया।



पं. मोतीलाल नेहरू स्कूल को व्यवसायिक काम्लेक्स बनाए जाने के विरोध में कांग्रेस ने कलेक्टर को ज्ञापन दिया

सागर, देशबन्धु। बुधवार को जिला कांग्रेस कमेटी शहर द्वारा पं. मोतीलाल नेहरू स्कूल को व्यवसायिक काम्लेक्स बनाए जाने के विरोध में कलेक्टर को ज्ञापन दिया। सागर के साथ नगर निगम के द्वारा किए जा रहे अन्याय पूर्ण निर्णय के विरोध में व्यवसायिक परिसर बनाए जाने से रोका जाए। आचार संहिता लागने के पश्चात इस पर निर्माण कार्य आरंभ किया गया है, इसका हम विरोध करते हैं। यदि इसे नहीं रोका गया तो हम क्रमशः तीव्र आंदोलन एवं आमरण अनशन के लिए बाध्य होंगे इसकी पूरी जिम्मेदारी प्रशासन की होगी। ज्ञापन में कहा गया है कि नगर निगम सागर शहर की ऐतिहासिक धरोहरों को समाप्त करने की लगातार साजिश रच रही है इसी तारतम्य में पं. मोतीलाल नेहरू उच्चतर माध्यमिक विद्यालय जो की माध्यमिक शाला शासकीय है एवं हायर सेकेंडरी नगर निगम द्वारा संचालित है इसे समाप्त करने की साजिश नगर निगम द्वारा की जा रही है विगत 30 वर्षों में नगर निगम के अंतर्गत आने वाली सभी स्कूलों को तिल तिल करके मारा है क्योंकि नगर निगम इनकी कमर्शियल उपयोग करने की मंशा रखते हैं यदि नगर निगम चाहती तो सीएम राइस की तर्ज पर म्युनिसिपल स्कूल को आवाद किया जा सकता था। मोतीलाल नेहरू स्कूल में व्यवसायिक परिसर बनाने का काम जोकि आचार संहिता लागने के बाद आनन फानन



लगाया गया है यह आचार संहिता का खुला उल्लंघन है। इसपर तत्काल रोक लगाए जाने का अनुरोध है। यह सागर की ऐतिहासिक धरोहर है जिसमें सागर के देव तुल्य पितृ पुरुष डॉ. हरिसिंह गौर एवं मप के प्रथम मुख्यमंत्री पं. रविशंकर शुक्ल ने यहां प्राथमिक शिक्षा प्राप्त की थी। यहां स्वाधीनता का अंतिम आंदोलन भारत छोड़ो, करो या मरो आंदोलन का शंखनाद किया गया था। जिसको नेतृत्व महान स्वाधीनता संग्राम सेनानीगण पं. ज्वाला प्रसाद ज्योतिषी, रामनाथ पुरोहित, पदम नाथ तैलंग, राम नारायण सरवैया, दयाल चंद्र जैन आदि ने किया था। यहां से स्वाधीनता संग्राम की गतिविधियां संचालित की जाती थी। इसी शाला से

सागर विश्वविद्यालय के पूर्व कुलपति एवं पूर्व विधायक शिवकुमार श्रीवास्तव, पूर्व सांसद दादा डालचंद जैन, पूर्व विधायक मंत्री विठ्ठलभाई पटेल, वरिष्ठ पत्रकार भोलाराम भारतीय, भवन भूषण देवलिया, मदन सिंह तोमर, राजेश शास्त्री, राजेश सिरोटिया, पूर्व विधायक अरविंद भाई पटेल, उत्तम चंद्र खटीक, पूर्व महापौर हुकुमचंद्र चौधरी आदि ने शिक्षा ग्रहण की थी। लगे हुए 6 वार्डों में अन्य कोई खेल मैदान नहीं है, जिससे इस बड़े भूभाग के नौनीहाल बच्चों की भविष्य के लिए समाप्त करना मानवीय तौर पर अन्याय होगा। यह मैदान सड़क वाले लंबकरदार महाराष्ट्रीयन ने दान पत्र के द्वारा दिया था, जिसमें जिसमें इसे सिर्फ खेल मैदान के लिए उपयोग करने के लिए दिया गया था, जिसका अन्यत्र कोई उपयोग नहीं किया जा सकता है। महोदय यह दान की मंशा के विपरीत काम है। यहां सागर जिले का एकमात्र सर्वाधिक प्राचीन वॉलीबॉल ग्राउंड है, जो लाभग देड़ सौ वर्ष पुराना है, ऊपर वाली बिल्डिंग भी सवा सौ वर्ष से अधिक प्राचीन है। नीचे की बिल्डिंग भी 100 वर्ष से अधिक पूर्व कर चुकी है। इस नाते यह पुरातात्विक धरोहर की श्रेणी में आती है। इस अवसर पर सुदेश जैन, जगदीश यादव, पूर्व विधायक सुनील जैन, आशीष ज्योतिषी, प्रभात जैन, प्रदीप पाण्डेय, शिवराज लड़िया, जितेंद्र चौधरी, महेश अहिरवार, वसीम खान, संजय रैकवार आदि शामिल हैं।

भाजपा ने अंतिम व्यक्ति तक लाभ पहुंचाने का कार्य किया है: यश अग्रवाल

भाजयुमो ने जिले के विभिन्न मंडलों में नव मतदाता सम्मेलन किया आयोजित



सागर, देशबन्धु। भाजयुमो जिलाध्यक्ष यश अग्रवाल के नेतृत्व में नव मतदाता सम्मेलन आयोजित किया। जिसमें नव मतदाताओं का सम्मान करते हुए उन्हें भाजपा की रीति नीतियों से अवगत कराया गया। सम्मेलन में मुख्य अतिथि के तौर पर जिला अध्यक्ष गौरव सिरोटिया और विशिष्ट अतिथि के तौर पर नरयावली विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी प्रदीप लारिया मौजूद थे। कार्यक्रम के संबोधित करते हुए जिला अध्यक्ष गौरव सिरोटिया ने कहा कि भाजपा देश की ही नहीं पूरे विश्व की सबसे बड़ी पार्टी है। इस संगठन में शामिल कार्यकर्ता ही पार्टी की सबसे बड़ी पूंजी हैं, जो पूरी लगन और मेहनत के साथ संगठन का काम कर रहे हैं। पार्टी की नीति ही अंतिम व्यक्ति तक लाभ पहुंचाने की है। उन्होंने नव मतदाताओं से अपील करते हुए कहा कि आगामी

समय विधानसभा चुनाव है ऐसे में आप भी भारतीय जनता पार्टी की सरकार द्वारा शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों में किए गए विकास कार्यों को देखकर सरकार को चुनें। नरयावली विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी प्रदीप लारिया ने कहा कि पं. दीनदयाल उपाध्याय जी कहते थे कि अंतिम व्यक्ति तक लाभ पहुंचाना चाहिए और भाजपा का यही मूल सिद्धांत है।

भाजपा की सरकार ने कई योजनाओं के माध्यम से यह साकार कर दिखाया है। जिलाध्यक्ष यश अग्रवाल ने कहा कि भाजपा का प्रमुख उद्देश्य जन जन की सेवा करना है। इसी उद्देश्य के साथ भारतीय जनता पार्टी ने कई योजनाओं का क्रियान्वयन करते हुए जनमानस को मुख्य धारा से जोड़ने का कार्य किया है। भाजपा ने अंतिम व्यक्ति तक लाभ पहुंचाने का कार्य किया है।